全力以赴 刻不容缓

-聚焦四川泸定地震救援

□新华社记者 陈健



▲9月6日,在四川甘孜州泸定县磨西镇海螺沟广场受灾群众临时安置点,医护人员为伤员包扎。 新华社记者 **才扬** 摄

9月6日,四川泸定6.8级地震救援进入第二

全力以赴搜救失联人员、救治伤员,加紧打通救援通道,严防余震和次生灾害,加快抢修受灾地区基础设施,妥善安排受灾群众……落实习近平总书记重要指示,抗震救灾各项工作持续紧张有序进行。

抓住黄金救援期抢救生命

地震之后,因为道路中断,泸定县磨西镇青岗坪村成为孤岛,一条湍急的河流横在救援人员与受困群众之间。

危急时刻,四川森林消防总队甘孜支队30名消防员踏着一条不到一脚掌宽的管道,一步步从河上挪到对岸。过河后,他们现场砍树制作了一座简易桥。随后,森林消防、武警、公安等救援力量通过这座简易桥展开了一场生命大救援。截至6日,青岗坪村300余名群众均已安全转移,其中包括29名重伤员。

记者从四川省"9·5"泸定地震抗震救灾省市(州)县前线联合指挥部新闻发布会上获悉,截至6日14时,地震已造成66人遇难,15人失联、253人受伤。

把抢救生命作为首要任务,争分夺秒抓住72 小时黄金救援期。截至6日8时,已累计出动解放 军和武警部队、消防救援、森林消防、安全生产、交 通通信电力、医疗救援等各类救援力量6650余人、 9架直升机。

"没有路,就徒步!迅速前进!"6日凌晨1时,国家(四川)中医紧急医学救援队队员、四川省骨科医院急诊科医生陈子锴带领5名队员徒步抵达磨西镇海螺沟景区人民医院,随即加入到紧张的救治工作中。

记者6日从国家卫健委获悉,地震发生后,国家卫生健康委快速组织医疗卫生力量赴灾区支援,在增派紧急医学救援队同时,派出司局级负责同志带领国家级重症专家组赴灾区指导伤员救治。按照集中患者、集中专家、集中资源和集中救治原则,将全部重症伤员集中收治在高水平医院,提升救治效果,切实提高治愈率。派出由传染病防控、环境消杀、饮用水卫生、病媒生物控制等专家组成的国家级公共卫生专家组赶赴灾区指导灾后卫生防疫工作。

防范次生灾害避免新增伤亡

6日10时,一架翼龙-2无人机从贵州安顺基

地腾空而起,直奔震区。这架由应急管理部调派的 无人机,对震区堰塞湖、山体滑坡等地质灾害进行 高清"侦察",并保障救援人员应急通信。与此同 时,天上多颗遥感卫星对震区次生灾害隐患点进行 "扫描"。

避免新的人员伤亡,防范次生灾害至关重要。

据气象部门预报,7日至8日,泸定震区周边将有中雨,局地大雨,要密切关注此次降雨过程与前期降水叠加可能产生的影响和次生灾害。

"地震诱发的严重地震滑坡、崩塌等地震地质灾害为应急救援带来不小挑战。"中国地震灾害防御中心副主任吴健介绍说。目前,当地正全面排查次生灾害,四川省地质灾害指挥部启动省级地质灾害二级应急响应,开展地质灾害隐患排查。

6日9时,水利部针对四川省启动水旱灾害防御N级应急响应,指导督促四川省开展进一步排查震区水利工程,建立震损水利工程清单,逐一落实应急处置措施等工作。

妥善做好受灾群众避险安置

记者6日从四川省甘孜藏族自治州和雅安市相关部门初步了解,泸定地震灾害波及靠近鲜水河断裂带的甘孜州泸定县、康定市、九龙县、雅江县、丹巴县和雅安市石棉县、汉源县7县(市)。泸定、石棉两县受灾最为严重,5万余人临时避险转移安置。

"我们昨晚就搬到了安置点,政府提供吃的,我们自己也拿来面条、白菜,大家一起煮着吃。"在雅安市石棉县王岗坪乡的一处集中安置点,村民詹兴惠告诉记者。

王岗坪乡地处大渡河峡谷,受灾较重。地震发生后,应急、电力、交通等部门连夜奋力救援抢修。6日,记者在该乡一处安置点看到,广场上搭建起一排排应急帐篷,受灾群众有人在生火做饭,有人在清理生活垃圾,矿泉水、面包、牛奶等救援物资正一箱箱地运进安置点。

更多救援物资正在驰援。截至6日,四川省财政厅在向甘孜州专调5000万元基础上,向雅安市紧急专调资金5000万元,向甘孜州、雅安市紧急下达地震次生地质灾害应急处置资金2000万元、省级地质灾害防治补助资金2000万元;四川省应急管理厅调拨省级救灾物资83580件,红十字会调拨救灾物资5620件,支持灾区救助安置工作。

新华社北京9月6日电

遥感三十五号05组卫星 成功发射

新华社西昌9月6日电9月6日12时19分,我国在西昌卫星发射中心使用长征二号丁运载火箭,成功将遥感三十五号05组卫星发射升空。卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

遥感三十五号05组卫星主要用于科学试验、国 土资源普查、农产品估产及防灾减灾等领域。

这次任务是长征系列运载火箭第436次飞行。 **李国利 胡煦劼**

微厘空间一号S3/S4试验卫星 发射成功

新华社酒泉9月6日电9月6日10时24分,我国在酒泉卫星发射中心使用快舟一号甲运载火箭,成功将微厘空间一号S3/S4试验卫星发射升空。卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

这次任务是快舟一号甲系列运载火箭的第17 次飞行。 **黄一宸 奉青玲**

(上接2版)

据统计,党的十八大以来,截至2022年4月底,全国纪检监察机关共立案审查调查438.8万件、470.9万人。

2022年1月,党的百年华诞后首次中央纪委全会上,习近平总书记话语铿锵:

"只要存在腐败问题产生的土壤和条件,腐败现象就不会根除,我们的反腐败斗争也就不可能停歇。"

让群众更多感受到反腐倡廉的实际成果

对15名相关人员立案审查调查,对8名公职人员采取留置措施,初步查出违纪违法及涉嫌滥用职权、徇私枉法、行贿、受贿等职务犯罪问题……

2022年8月29日,河北省纪委监委发布关于严肃查处"唐山烧烤店打人事件"中陈某志等涉嫌恶势力组织背后的腐败和"保护伞"问题的通报,释放出严惩恶势力、严查"保护伞"的强烈信号。

2013年1月22日,在十八届中央纪委二次全会,习近平总书记对新时代反腐败斗争作出明确指示:

"坚持'老虎'、'苍蝇'一起打,既坚决查处领导干部违纪违法案件,又切实解决发生在群众身边的不正之风和腐败问题。"

2016年1月,在十八届中央纪委六次全会上, 习近平总书记着重提出"推动全面从严治党向基层延伸"的要求,明确强调"对基层贪腐以及执法不公等问题,要认真纠正和严肃查处,维护群众切身利益,让群众更多感受到反腐倡廉的实际成果"。

在随后发布的十八届中央纪委六次全会公报中,"坚决整治和查处侵害群众利益的不正之风和腐败问题"被单列为当年的7项重点工作之一。

抓住群众普遍关注、反映强烈和反复出现的问题,持续纠治教育医疗、养老社保、扶贫环保等领域腐败和不正之风,坚决惩处涉黑涉恶"保护伞",坚决斩断伸向群众利益的"黑手"……

党的十九大以来,到2022年4月底,全国共查处民生领域腐败和作风问题49.6万个,给予党纪政务处分45.6万人。一个个案件、一次次整治,让人民群众切实感受到公平正义就在身边。

国家统计局2020年年底调查显示,95.8%的群众对全面从严治党、遏制腐败充满信心。

为政清廉才能取信于民,秉公用权才能赢得 人心。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,下大气力改进作风,依纪依法严惩腐败,让人民群众看到实实在在的成效和变化,不断将党风廉政建设和反腐败斗争向纵深推进,必将以全党的强大正能量在全社会凝聚起推动中国发展进步的磅礴力量。

新华社北京9月6日电